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 ATTI CONSILIARI VIII LEGISLATURA 
 

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  
ANTIMERIDIANA DEL 17 OTTOBRE 2006, N. 43  

 
PRESIEDE IL PRESIDENTE           RAFFAELE BUCCIARELLI 

Consiglieri segretari             Michele Altomeni  e Guido Castelli 
 
Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini. 

Alle ore 10,15, nella sala consiliare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara 
aperta la seduta del Consiglio regionale e passa alla trattazione del punto, iscritto all’ordine 
del giorno, che reca: 

MOZIONE N. 83 dei consiglieri Pistarelli, Capponi, Massi, Viventi “Regione 
Marche: necessità di infrastrutture e Quadrilatero S.p.A.”. 

O M I S S I S 

Il Presidente, conclusa la discussione generale, comunica che è stata presentata ed acquisita 
agli atti una proposta di risoluzione, relativa all’argomento trattato, a firma dei 
consiglieri Capponi, Comi, Pistarelli, Ricci, Solazzi, Mammoli, Favia e la pone in 
votazione. Il Consiglio approva la proposta  di risoluzione, nel testo che segue: 

“ IL CONSIGLIO REGIONALE DELLE MARCHE, 

Premesso che lo sviluppo economico della regione Marche, così come riportato anche da 
illustri economisti, oscilla tra alti e bassi perché ci sono dei problemi strutturali da 
affrontare come la carenza di infrastrutture da farsi con trasparenza, efficienza, efficacia, 
così come riportano tutte le normative di settore; 

Considerato che la società Quadrilatero S.p.a. è una società di scopo che deve assicurare 
una gestione progettuale trasparente, moderna ed efficace, così da portare le Marche in 
tempi “europei” ad aver un sistema di infrastrutture adeguate al potenziale economico 
esistente e gravemente penalizzato; 

Sottolineato che il progetto Quadrilatero viene inserito nel 2002 tra i progetti pilota del 
Ministero delle infrastrutture e l’anno dopo prende forma ufficialmente come Spa. di 
scopo. Nel gennaio 2005 il Cipe approva i progetti infrastrutturali, a fine anno vengono 
affidati, dopo la gara, i lavori del primo maxilotto, partiti i lavori ufficialmente il 20 aprile 
2006 con la firma del contratto con il general contractor: in due anni e mezzo è stato messo 
a punto un progetto per 2 miliardi e 200 milioni di euro al netto dell’IVA, di cui l’82,5% 
finanziato dallo Stato; 
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Vista la deliberazione della Giunta regionale n. 690 del 9 giugno 2006 “Progetto 
insediamento aree leader ricomprese nel piano di area vasta del progetto Quadrilatero. 
Approvazione schema di accordo di programma ex articolo 5 ter, d.lgs. 190/2002”; 

Ritenuto che i finanziamenti già definiti siano immediatamente messi a disposizione per la 
esecuzione delle opere per evitare di pregiudicare i finanziamenti in corso, i contratti e gli 
appalti già definiti; 

IMPEGNA 
il Presidente della Giunta ad attivarsi in tutte le sedi competenti affinché non ci siano 
ulteriori ritardi nell’esecuzione delle opere ed a partecipare, unitamente alla Regione 
Umbria, alla compagine sociale della Quadrilatero Spa. 
La Giunta a riferire sistematicamente al Consiglio sull’evoluzione dei lavori, dei 
finanziamenti, delle procedure in sintonia con le autonomie locali”. 

 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

              Raffaele Bucciarelli 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

Michele Altomeni  
 

Guido Castelli 


